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IDENTIFICAÇÃO: Eletiva

NOME DO PROFESSOR: Laísa Guilherme
ANO/SÉRIE: 9° ano C
NÚMERO DE AULAS QUE EQUIVALE: 2 aulas 
SEMANA: 19/10 a 23/10 – 4°Bimestre
Prazo de entrega: 26/10

HABILIDADES A SEREM TRABALHADAS
.
(EF69LP13) Engajar-se e contribuir com a busca de conclusões comuns relativas a problemas, temas ou questões polêmicas de interesse da turma e/ou relevância social.
(EM13CHS402) Analisar e comparar indicadores de emprego, trabalho e renda em diferentes espaços, escalas e tempos, associando-os a processos de estratificação e desigualdade econômica.
OBJETIVOS
Recuperação e estudos para conclusão do 3° bimestre.
ATIVIDADES A SEREM REALIZADAS
	Para a nossa primeira atividade do quarto bimestre, dando seguimento ao conteúdo do terceiro bimestre, leia o texto a seguir:
Mercado de Trabalho
O mercado de trabalho é uma expressão utilizada para se referir as formas de trabalho que possam existir, sendo remunerados de alguma forma, seja trabalho manual ou intelectual. As pessoas vendem sua força de trabalho por um salário, que pode ser em dinheiro, moradia, bonificação, ou outra forma de recompensa pelo trabalho exercido.
Dentro do mercado de trabalho existem diferentes relações, como a oferta e a demanda, que se caracteriza na parcela de trabalho oferecido, ou seja, a quantidade de vagas de emprego, e a parcela de trabalhadores disponíveis para vender sua força de trabalho para essas vagas, o que muitas vezes é maior.
O mercado de trabalho é dividido em setores:
· Setor Primário: onde estão as relações de trabalho que lidam diretamente com a matéria-prima, como a agricultura, a pecuária e a extração mineral e vegetal;
· Setor Secundário: onde estão as relações de trabalho que lidam com a modificação da matéria-prima, construindo objetos utilizáveis, como as indústrias e a construção civil;
· Setor Terciário: onde estão as relações de trabalho interpessoais, ou seja, que há correspondência entre as pessoas, a prestação de serviços, como o ramo de vendas, bancos, hospitais, escolas, ou seja, quando a forma de trabalho lida com pessoas e não com os objetos como principal foco de trabalho. É esse setor que se encontram principalmente a força de trabalho intelectual.
Mesmo com a divisão de trabalhos nos três setores, há uma inter-relação entre elas, ou seja, a matéria prima que é extraída no setor primário é modificada e se transforma em um objeto no setor secundário e posteriormente é comercializada no setor terciário.
No mercado de trabalho existem duas classificações de trabalho: o trabalho formal, onde há registro na carteira de trabalho, contribuições à previdência social, legalidades trabalhistas e o trabalho informal, que não há registro, não há pagamento da contribuição previdenciária, e tem crescido muito nos últimos tempos. O crescimento do trabalho informal tem prejudicado a previdência pública, pois não há entrada das contribuições para que haja o pagamento das aposentadorias, criando um déficit econômico nas contas do governo. Um dos principais fatores que levam ao aumento significativo do trabalho informal são as crises econômicas, que implicam muitas vezes no trabalho autônomo da população.
FONTE: https://www.infoescola.com/economia/mercado-de-trabalho/ 
Você pode ler o texto completo através do link acima.
ATIVIDADES:
Responda as perguntas:
1 – Ao escolher a profissão, o que deve pesar mais: o lado econômico ou a realização profissional?
2 - Em nosso país, as chances profissionais são iguais para homens e mulheres? Como você vê isso atualmente?
3 - Há profissionais que atuam em áreas diferentes de sua formação. O que você pensa sobre isso? Na sua opinião porque isso aconteceu?
4 – Em sua opinião, porque o trabalho informal cresce tanto entre os brasileiros? Cite ao menos 3 exemplos de trabalho informal.
5 - Fale sobre a dificuldade da inserção de jovens no mercado de trabalho. (Utilize o mínimo de 5 linhas para responder a pergunta).
ORIENTAÇÕES:
- A atividade poderá ser realizada no caderno ou em arquivo Word, não precisa copiar tudo, somente o tema da aula e as perguntas.
- Se a atividade for feita no caderno, faça com letra legível.
- A atividade deverá ser entregue em nossa turma no Classroom ou no e-mail do professor (laisacristina@professor.educacao.sp.gov.br), entre os dois dê preferência ao Classroom.
- Toda e qualquer dúvida a respeito dos conteúdos podem ser retiradas através do e-mail, classroom ou whatsapp.

RECURSOS NECESSÁRIOS
Acessem o Site: https://www.eeprofciddeoliveiraleite.com.br/  para obter as atividades.
Faça no caderno ou no Word.
Todas as atividades também estão sendo postadas no Classroom na nossa turma de Eletiva, dúvidas podem ser tiradas por lá ou no grupo de Whast App da nossa turma.
QUERO SABER MAIS

       Aula no classroom:  Sexta - feira das 13h às 13h45min
        Contato com a professora através do (16) 9.9311-0446 (seg. a sex. das 7h às 18h35min)
Classroom código da turma: pwxxl7i

