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IDENTIFICAÇÃO: Eletiva

NOME DO PROFESSOR: Laísa Guilherme
ANO/SÉRIE: 9° ano C
NÚMERO DE AULAS QUE EQUIVALE: 2 aulas 
SEMANA: 21/09 a 25/09

HABILIDADES A SEREM TRABALHADAS
.
(EF69LP13) Engajar-se e contribuir com a busca de conclusões comuns relativas a problemas, temas ou questões polêmicas de interesse da turma e/ou relevância social.
(EM13CHS402) Analisar e comparar indicadores de emprego, trabalho e renda em diferentes espaços, escalas e tempos, associando-os a processos de estratificação e desigualdade econômica.
OBJETIVOS
Aprender e entender como um planejamento de carreira é elaborado.
ATIVIDADES A SEREM REALIZADAS
Até aqui você pesquisaram, entenderam, usaram argumentos críticos e encontraram soluções, agora vamos falar sobre planejar uma carreira. 
  Muitas vezes tomamos algumas decisões sem pensar no que acontecerá mais adiante por isso o planejamento é um grande aliado quando se trata do futuro, é claro que por várias vezes as coisas podem sair do nosso controle, mas ao parar e planejar novamente podemos retomar nosso caminho.
- Para planejar uma carreira é necessário responder a três perguntas fundamentais:
O que quero ser? Como pessoa e profissional.
Onde quero estar daqui a alguns anos?
Estarei pronto para assumir responsabilidades em níveis crescentes de complexidade?
- É necessário estabelecer objetivos: definir os objetivos pessoais e profissionais a curto, médio e  longo prazo. E também, os passos necessários para atingir tais objetivos e em quanto tempo cada passo deverá ser executado.
- De tempos em tempos, é necessário reavaliar o que foi executado, quais passos já foram dados, o que está faltando e quanto falta para atingir os objetivos que deverão ser claros e baseados nas suas aptidões pessoais.
- Ao final de cada ano ou semestre, deve-se fazer uma avaliação sincera. Se for necessário, rever seus objetivos – afinal, o planejamento não é isento de erros. Faz-se necessário visualizar os pontos fortes e fracos e as providências que devem ser tomadas para chegar mais perto de seus objetivos.
- Para facilitar o planejamento de uma carreira, é interessante que você conheça seus dons, talentos, habilidades pessoais e aptidões – o que depende do seu nível de autoconhecimento. Por isso é importante se conhecer, saber suas qualidades e defeitos e como trabalhá-los a seu favor.
Agora vamos colocar em prática, vocês irão responder as três perguntas e depois vou deixar uma tabela e vocês irão preencher fazendo seu próprio planejamento (quem for fazer no caderno pode reproduzir a tabela em uma folha).
1 – O que quero ser? Como pessoa e profissional, que tipo de profissional eu quero ser?
2 – Onde eu quero estar daqui a alguns anos? Para ser mais específico pense em daqui uns 5 ou 6 anos.
3 – Estarei pronto para assumir responsabilidades em um nível crescente de dificuldade? O que me faz sentir que estou pronto?
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ORIENTAÇÕES:
- Permita que a atividade lhe traga reflexões.
- A atividade pode ser feita no caderno ou em arquivo Word, se for realizar a atividade no caderno opte por uma letra legível. 
- A atividade deverá ser entregue em nossa turma no Classroom ou no e-mail do professor (laisacristina@professor.educacao.sp.gov.br), entre os dois dê preferência ao Classroom.
- O prazo de entrega até 28/09.
RECURSOS NECESSÁRIOS
Acessem o Site: https://www.eeprofciddeoliveiraleite.com.br/  para obter as atividades.
Faça no caderno ou no Word.
Todas as atividades também estão sendo postadas no Classroom na nossa turma de Eletiva, dúvidas podem ser tiradas por lá ou no grupo de Whast App da nossa turma.
QUERO SABER MAIS

       Aula no classroom:  Sexta - feira das 13h às 13h45min
        Contato com a professora através do (16) 9.9311-0446 (seg. a sex. das 7h às 18h35min)
Classroom código da turma: pwxxl7i

