

[bookmark: _GoBack]ROTEIRO DE ATIVIDADES

IDENTIFICAÇÃO: Eletiva

NOME DO PROFESSOR: Laísa Guilherme
ANO/SÉRIE: 9° ano C
NÚMERO DE AULAS QUE EQUIVALE: 2 aulas 
SEMANA: 14/09 a 18/09

HABILIDADES A SEREM TRABALHADAS
.
(EF69LP13) Engajar-se e contribuir com a busca de conclusões comuns relativas a problemas, temas ou questões polêmicas de interesse da turma e/ou relevância social.
(EM13CHS402) Analisar e comparar indicadores de emprego, trabalho e renda em diferentes espaços, escalas e tempos, associando-os a processos de estratificação e desigualdade econômica.
OBJETIVOS
Compreender que existem diversas possibilidades de profissões e que muitas vezes algumas delas são estereotipadas e ao pesquisá-las conseguimos formar nossa própria opinião e preferência.
ATIVIDADES A SEREM REALIZADAS
Na atividade anterior vocês pesquisaram sobre duas profissões e aprenderam sobre várias características que elas apresentam. Agora irei propor um desafio baseado nas profissões que vocês escolheram naquela atividade.
Você pesquisou sobre duas profissões e agora vai escolher uma dentre elas:
Anote 
Profissões que pesquisei:
1 – 
2 – 
Profissão que escolhi:
1-
 Depois que você escolheu uma daquelas profissões que pesquisou você irá realizar o seguinte trabalho, pesquisem nessa profissão quais são os maiores desafios enfrentados, quais os problemas mais comuns que acontecem nela.
Exemplo: Se você escolheu Bioquímica, pesquisem quais são os maiores desafios que uma pessoa que atua nessa área enfrenta, quais são seus problemas mais comuns encontrados por ela.
Relate esses desafios e também procure por suas soluções e as explique.
Em seguida responda a seguinte pergunta:
- Você está atuando na área que escolheu e surge esse problema, como você o enfrentaria? Qual solução iria escolher? Há algo em sua personalidade que te atrapalharia a lidar com isso? Teria algo para fazer que evitasse esse problema?
ORIENTAÇÕES:
- Permita que a atividade lhe traga reflexões.
- A atividade pode ser feita no caderno ou em arquivo Word, se for realizar a atividade no caderno opte por uma letra legível. 
- A atividade deverá ser entregue em nossa turma no Classroom ou no e-mail do professor (laisacristina@professor.educacao.sp.gov.br), entre os dois dê preferência ao Classroom.
- O prazo de entrega até 21/09.
RECURSOS NECESSÁRIOS
Acessem o Site: https://www.eeprofciddeoliveiraleite.com.br/  para obter as atividades.
Faça no caderno ou no Word.
Todas as atividades também estão sendo postadas no Classroom na nossa turma de Eletiva, dúvidas podem ser tiradas por lá ou no grupo de Whast App da nossa turma.
QUERO SABER MAIS

       Aula no classroom:  Sexta - feira das 13h às 13h45min
        Contato com a professora através do (16) 9.9311-0446 (seg. a sex. das 7h às 18h35min)
Classroom código da turma: pwxxl7i

