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Habilidades trabalhadas 
- Identificar, em fontes documentais, eventos e características políticos, econômicos e sociais/culturais;
- Reconhecer a importância de cada acontecimento histórico como mola propulsora dos contextos econômicos, sociais e políticos;
- Relacionar e comparar os fatos no decorrer da história;
- Distinguir os conceitos básicos.

Prezados alunos, espero que estejam bem. Nessa semana, acredito que conseguiremos nos comunicar bem melhor, fiquei feliz em podermos conversar e tirar várias dúvidas que pairava sobre os conteúdos, e de algumas pesquisas que fizeram, num diálogo limitado, mas bastante produtivo. Alguns sem dificuldades, outros com média, e outros com bastante, tanto nos conteúdos como na tecnologia. Fiquem tranquilos, eu também estou com muita dificuldade dentro dessa nova realidade, mas juntos conseguiremos abrir  esses novos horizontes e caminhos, que com certeza são desafios para nos tornarmos cada dia mais capazes de enfrentar os reveses da própria história do mundo.
Façamos o nosso melhor!! Esse é o nosso lema no momento. Como combinado, nessa semana, continuaremos com as revisões e o término das atividades. Vamos com calma e sempre. E dentro do proposto, nessa semana criaremos um texto (vale poema, música, narrativa, redação, etc).
Tendo como tema – A República no Brasil
Após terminar o texto “passe” sua história criando uma história em quadrinhos (mínimo seis); Tira ou charge.
Lembrando sempre que: o desenho pode ser simples, o importante é a ideia que não poderá fugir do texto.
Bom trabalho!! Abraço com muita saudade.
