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de Oliveira Leite




	Disciplina: Geografia

       3º Bimestre de 2020 – Profº. Mônica Realino

9ºANOS (A,B,C)  
REFERENTE A 4 AULAS DA 

SEMANA DE ESUTDOS INTENSIVOS  (DIA 13 A 16 DE OUTUBRO)  


	CONTEÚDO REFETENTE A SEGUINTE HABILIDADE DA BNCC (BASE NACIONAL COMUM CURRICULAR)
(CEG03) Desenvolver autonomia e senso crítico para compreensão e aplicação do raciocínio geográfico na análise da ocupação humana e produção do espaço, envolvendo os princípios de analogia, conexão, diferenciação, distribuição, extensão, localização e ordem.

(EF09GE01) Analisar criticamente de que forma a hegemonia europeia foi exercida em várias regiões do planeta, notadamente em situações de conflito, intervenções militares e/ou influência cultural em diferentes tempos e lugares




ORIENTAÇÃO:

Façam a atividade e postem no Classroom da disciplina de Geografia. 

Acesso para o código da turma:
	HORÁRIO E DIA QUE ESTAREI DISPONÍVEL NO CLASSROOM:



	9º A -  13h às 13h45
	SEGUNDA-FEIRA

	9º B -  16h20 às 17h05
	QUINTA-FEIRA 

	9º C -  17h 05 às 17h50
	QUINTA-FEIRA


Caros alunos, 

Já estamos na sétima semana de atividade do terceiro bimestre e, é de suma importância, que todas elas sejam feitas para que o andamento do conteúdo e o seu conhecimento não sejam comprometidos. Já foram enviadas 6 atividades, sendo elas: 

1ºEXERCÍCIO: https://docs.google.com/forms/d/1cNfx1WfoZIWqfm9IK7_gkcetMRftjZ-XAmlvrc0isVY/edit
2º EXERCÍCIO: Exercícios sobre a Europa Ocidental 

3º EXERCÍCIO: Texto e exercício sobre o Reino Unido 

4º EXERCÍCIO: Exercícios de múltipla escolha sobre a Europa e texto e exercícios sobre a França. 

5º EXERCÍCIO: Exercícios sobre a Europa Ocidental (com atividades sobre o mapa) 

6ºEXERCÍCIO:https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeppOo8_mde3tO2mDwF3L95E8GyWy4HB6nuWiwtK9FHAuiaaw/viewform?usp=pp_url
7º EXERCÍCIO: Exercício sobre a questão energética entre União Europeia e Rússia. 

Para finalizar as atividades do terceiro bimestre, leia o texto e respondas as questões abaixo: 
XENOFOBIA NA EUROPA
O crescimento da xenofobia na Europa é revelador das relações entre a intolerância cultural e o crescimento migratório no continente.
Entende-se por Xenofobia, em termos sociopolíticos, a repulsa ou aversão a povos estrangeiros em um dado local ou território. Essa denominação, primeiramente utilizada no contexto da psicologia e da biologia, é também encarada como uma questão política, cuja lógica se manifesta de forma mais acentuada em alguns países do continente europeu, em função da grande quantidade de imigrantes residentes nesse continente.
Para entender essa questão, é preciso, primeiramente, compreender a lógica da dinâmica migratória em direção à Europa. Os principais fatores que propiciam a presença de estrangeiros no território europeu são:
a) Dificuldades econômicas enfrentadas pelos países subdesenvolvidos e emergentes. Esses países sofrem com problemas graves de distribuição de renda, o que faz com que a população menos favorecida busque por novas oportunidades em países centrais. Dessa forma, a Europa torna-se um atrativo por oferecer uma maior mobilidade entre as diferentes nações, local onde esses imigrantes realizam os serviços mais básicos e destinam suas economias para seus locais de origem.
b) Necessidade de imigrantes por parte da Europa, uma vez que há carência de trabalhadores para as funções mais básicas da sociedade, vagas que costumam ser preenchidas por estrangeiros.
c) Investimentos econômicos em alguns setores na economia são também requisitados pelos europeus aos estrangeiros, uma vez que boa parte dos empresários do velho continente opta por investir em outras economias. Assim, na Europa, registra-se a presença de uma elite, principalmente, islâmica, que passa a ganhar cada vez mais representatividade no âmbito do poder.
d) Os avanços do meio técnico-científico-informacional no cerne da Globalização propiciaram também novas configurações territoriais, possibilitando e facilitando o rápido transporte de pessoas em todo o mundo, tornando-se o fator derradeiro para consolidar e intensificar os fluxos migratórios então existentes.
Graças a esses fatores, a presença de povos estrangeiros e de culturas e práticas sociais não europeias é cada vez maior, muito embora os fluxos migratórios venham diminuindo nos últimos anos. Com isso, o sentimento de alteridade para com outros povos por parte da população de alguns países na Europa é cada vez menor, aumentando casos de racismos, intolerância religiosa (principalmente com os muçulmanos) e rejeição aos estrangeiros.
Os principais fatores que motivam a ocorrência e os aumentos periódicos de ondas xenofóbicas são:
a) Crise de identidade que aumenta à medida em que a Europa vai gradativamente se transformando em um local multimiscigenado, haja vista que a maioria dos imigrantes não costuma retornar para os seus locais de origem, estabelecendo-se em espaço europeu e transmitindo suas heranças genéticas aos seus descendentes, provocando uma transformação étnica. Para agravar essa questão, observa-se que o crescimento migratório em vários países europeus é muito superior ao crescimento vegetativo, graças às quedas acentuadas das taxas de natalidade.
1) Explique o que é xenofobia e por que esse processo cresce no mundo globalizado. 
2) Comente principais fatores que propiciam a presença de estrangeiros no território europeu.

3) Explique os fatores que motivam a ocorrência e os aumentos periódicos de ondas xenofóbicas na Europa. 

4) Pesquise qual a principal origem dos imigrantes que se dirigem para a Europa Ocidental. 

5) Pesquise sobre as principais travessias (muitas delas arriscadas e perigosas) utilizadas pelos imigrantes ilegais para ingressar no continente europeu. 

Classroom código da turma: 9 A: 4wduivt


                                                   9 B: hfousmn


                                                   9 C: ndzmig4




















