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IDENTIFICAÇÃO: Eletiva

NOME DO PROFESSOR: Laísa Guilherme
ANO/SÉRIE: 9° ano C
NÚMERO DE AULAS QUE EQUIVALE: 4 aulas 
SEMANA: 08/06/2020 a 12/06/2020

HABILIDADES A SEREM TRABALHADAS
(EF89LP03) Analisar textos de opinião (artigos de opinião, editoriais, cartas de leitores, comentários, posts de blog e de redes sociais, charges, memes, gifs etc.) e posicionar-se de forma crítica e fundamentada, ética e respeitosa frente a fatos e opiniões relacionados a esses textos.
(EF60LP13) Engajar-se e contribuir com a busca de conclusões comuns relativas a problemas, temas ou questões polêmicas de interesse da turma e/ou relevância social.
OBJETIVOS
Compreender o a importância do que já foi estudado até aqui e conseguir realizar um conexão entre a disciplina e o momento que estamos vivendo e perceber que o que já conversamos em sala de aula e nas atividades anteriores podem nos ajudar neste momento de distanciamento social.
ATIVIDADES A SEREM REALIZADAS
Releia as atividades anteriores, veja suas respostas e faça uma reflexão sobre o que aprendemos até aqui. Após isso faça um texto dissertativo argumentativo, em no mínimo 10 linhas, refletindo sobre nossa aprendizagem e o momento que estamos passando, faça uma ligação entre nossas aulas e esse processo de distanciamento social que estamos vivendo atualmente. No final deixe sugestões para melhoria das nossas atividades e do contato aluno-professor, diga outras formas que poderíamos utilizar para tornar nossas aulas e atividades mais proveitosas.
- Orientações:
O texto deve conter no mínimo 10 linhas
A atividade deverá ser entregue no Classroom ou no e-mail do professor (laisacristina@professor.educacao.sp.gov.br)
RECURSOS NECESSÁRIOS
Acessem o Site:	https://esidnei2012.wixsite.com/escolacid  para obter as atividades
Utilizem as atividades anteriores como referência, faça no caderno ou no Word.
Todas as atividades também estão sendo postadas no Classroom na nossa turma de Eletiva, dúvidas podem ser tiradas por lá ou no grupo de Whast App da nossa turma.
QUERO SABER MAIS

       Aula no classroom:  Sexta - feira dia 12/06 das 13h às 13h45min
Classroom código da turma: pwxxl7i

