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IDENTIFICAÇÃO: Eletiva

NOME DO PROFESSOR: Laísa Guilherme
ANO/SÉRIE: 9° ano C
NÚMERO DE AULAS QUE EQUIVALE: 2 aulas 
SEMANA: 06/07 à 10/07

HABILIDADES A SEREM TRABALHADAS
.
 (EF69AR35) Identificar e manipular diferentes tecnologias e recursos digitais para acessar, apreciar, produzir, registrar e compartilhar práticas e repertórios, de modo reflexivo, ético e responsável.
OBJETIVOS
Concluir as três primeiras atividades do segundo bimestre para concluirmos o conteúdo e seguirmos para a próxima etapa.
ATIVIDADES A SEREM REALIZADAS
Até o momento temos três atividades do Segundo Bimestre, postadas em nossa turma do Classroom e no site da escola, temos 21 alunos em nossa turma do Classroom e a devolutiva das atividades tem sido bem pequena, poucos alunos estão enviando as atividades. Desse modo essa semana será destinada para conclusão das atividades anteriores, quem ainda não conseguiu terminar pode fazer e enviar.
Na atividade 1 vocês precisam produzir um texto falando da relação que a nossa Eletiva tem com o que estamos vivendo atualmente, leiam as orientações que foram deixadas na atividade postada no site da escola e na turma do Classroom e falem sobre esse processo que estão passando.
Na atividade 2 vocês irão responder algumas perguntas relatando como é a sua convivência com a família e os colegas de sala, as perguntas precisam ser refletidas para depois serem respondidas, é uma oportunidade de você expressar o que sente em relação a convivência que você tem com os demais.
Na atividade 3 foi proposto um filme que trata sobre a convivência com a comunidade escolar, ao assisti-lo com um olhar crítico você verá o quanto algumas de nossas qualidades, defeitos, expectativas e o meio social influenciam na maneira como convivemos em nosso meio escolar, ao final algumas perguntas de reflexão deverão ser respondidas.
As três atividades têm a proposta de contribuir com a nossa capacidade de observação e reflexão, após a conclusão dessas três etapas faremos uma aula pelo Meet para concluirmos esse conteúdo e avançarmos para o próximo.
ORIENTAÇÕES:
- As atividades do segundo bimestre que estão atrasadas podem ser feitas e envidas, em caso de dúvidas podem me encontrar no grupo do WhatsApp, no Classroom ou no e-mail.
- A atividade deverá ser entregue em nossa turma no Classroom ou no e-mail do professor (laisacristina@professor.educacao.sp.gov.br), entre os dois dê preferência ao Classroom.



RECURSOS NECESSÁRIOS
Acessem o Site:	https://esidnei2012.wixsite.com/escolacid  para obter as atividades.
Faça no caderno ou no Word.
Todas as atividades também estão sendo postadas no Classroom na nossa turma de Eletiva, dúvidas podem ser tiradas por lá ou no grupo de Whast App da nossa turma.
QUERO SABER MAIS

       Aula no classroom:  Sexta - feira das 13h às 13h45min
       Contato com o professor através do: (16) 9.9311-0446
Classroom código da turma: pwxxl7i

