

ROTEIRO DE ATIVIDADES

IDENTIFICAÇÃO: Eletiva

NOME DO PROFESSOR: Laísa Guilherme
ANO/SÉRIE: 9° ano C
NÚMERO DE AULAS QUE EQUIVALE: 2 aulas 
SEMANA: 26/10 a 30/10 – 4°Bimestre
Prazo de entrega: 03/11

HABILIDADES A SEREM TRABALHADAS
.
(EF69LP13) Engajar-se e contribuir com a busca de conclusões comuns relativas a problemas, temas ou questões polêmicas de interesse da turma e/ou relevância social.
(EM13CHS402) Analisar e comparar indicadores de emprego, trabalho e renda em diferentes espaços, escalas e tempos, associando-os a processos de estratificação e desigualdade econômica.
OBJETIVOS
Compreender o significado da palavra empreender e conhecer sobre esse campo de atuação.
ATIVIDADES A SEREM REALIZADAS
Tema da aula: Empreendedorismo Juvenil
O EMPREENDEDORISMO JUVENIL E O FUTURO DAS EMPRESAS BRASILEIRAS
A importância do empreendedorismo juvenil
Empreendedorismo é a capacidade que uma pessoa tem de identificar problemas e oportunidades, desenvolver soluções e investir recursos na criação de algo positivo para a sociedade. Pode ser um negócio, um projeto ou mesmo um movimento que gere mudanças reais e impacto no cotidiano das pessoas.
  A figura do jovem empreendedor possui papel especial na evolução econômica da sociedade. Devido ao seu maior conhecimento das novas tecnologias, o jovem possui potencial especial de revolucionar o mercado, apresentando soluções avançadas e contribuindo para a produção de riquezas. 
  Além disso, o empreendedorismo exerce uma importante função social de criação de novos postos de trabalho, proporcionando novas oportunidades para muitos profissionais, de diferentes áreas. 
  Segundo dados do Ministério do Trabalho, no período compreendido entre 1995 e 2000, as microempresas e empresas de pequeno porte contribuíram para a criação de 96% das novas vagas de emprego, refletindo a importância de se construir uma sociedade que valoriza o empreendedorismo e o empresário.
  Assumindo os riscos da atividade econômica, o empreendedor busca, de maneira inteligente, trazer soluções simples e inovadoras para os problemas corriqueiros da sociedade. 
A essência da atividade empreendedora encontra-se na capacidade de enxergar as oportunidades e aproveitá-las, da melhor forma possível. Para os verdadeiros empreendedores, o retorno financeiro é consequência da dedicação e ambição, em tornar o mercado de trabalho mais receptivo, com melhores oportunidades. 

QUALIDADES QUE TODO JOVEM EMPREENDEDOR DEVE TER
Para que a atuação do jovem empreendedor no mercado seja de destaque, ele deverá possuir algumas qualidades, que são inerentes a todo bom empresário.

DEDICAÇÃO
  Bons profissionais e, consequentemente, bons empreendedores, são dedicados em manter o crescimento de seus próprios negócios. 
  A dedicação é essencial para que os jovens empreendedores possam atingir seus objetivos profissionais, pois só quem é resiliente poderá alcançar altos patamares no mercado e construir uma imagem de valor, sendo conhecido pela qualidade e eficiência técnica.

CRIATIVIDADE

  Quem é criativo, e usa essa característica a seu favor, desenvolve ideias inovadoras, que possuem utilidade prática para a sociedade em geral. 
  Os jovens, especialmente, contam com uma criatividade diferenciada que, aliada ao desejo de fazer do mundo um lugar melhor, permite a construção de projetos de empreendimentos totalmente modernos e revolucionários. 

FOCO NOS OBJETIVOS

  Quando o jovem empreendedor desenvolve uma nova ideia de empreendimento, deve manter-se focado no objetivo principal. A capacidade de focar em uma meta específica determina o futuro e o sucesso de uma empresa no mercado, pois faz com que o empresário direcione todos os seus esforços para que o novo negócio prospere.

FONTE: https://blog.grupostudio.com.br/institucional/o-empreendedorismo-juvenil-e-o-futuro-das-empresas-brasileiras/#:~:text=Al%C3%A9m%20disso%2C%20o%20empreendedorismo%20exerce,muitos%20profissionais%2C%20de%20diferentes%20%C3%A1reas. 


· EXEMPLO DE JOVEM EMPREENDEDOR 
OBS: Esse exemplo surgiu essa semana e bombou nas redes sociais.
Leia o artigo disponibilizado no Drive
Link: https://drive.google.com/file/d/1fZdLKKF8jep3SYvlAnKaf5t5I0nNgp4N/view?usp=sharing 

ATIVIDADES
Para responder essas perguntas será necessário que você faça pesquisas relacionado ao que se pergunta, pesquise e depois escreva com suas palavras, se copiar de algum site deixe a referência do mesmo.
1 – Porque estudar empreendedorismo? Qual a motivação que leva as pessoas a discutirem esse assunto?
2 - O que é empreendedorismo? O que é ser empreendedor?  Dê exemplos de um empreendedor que você conheça e fale sobre seu campo de atuação.
3 – Das características que um empreendedor necessita ter, quais delas você encontrou no jovem que a matéria disponibilizada no Drive trouxe?
4 – Você já teve ou tem vontade de empreender? Em que área você empreenderia? O que falta para que você comece e como poderia solucionar isso?
5 – Qual a importância da inovação no processo empreendedor? Ser criativo demais pode atrapalhar o empreendedor?
6 – O empreendedor é nato ou pode se desenvolver?
ORIENTAÇÕES:
- A atividade poderá ser realizada no caderno ou em arquivo Word, não precisa copiar tudo, somente o tema da aula e as perguntas.
- Se a atividade for feita no caderno, faça com letra legível.
- A atividade deverá ser entregue em nossa turma no Classroom ou no e-mail do professor (laisacristina@professor.educacao.sp.gov.br), entre os dois dê preferência ao Classroom.
- Toda e qualquer dúvida a respeito dos conteúdos podem ser retiradas através do e-mail, classroom ou whatsapp.
RECURSOS NECESSÁRIOS
Acessem o Site: https://www.eeprofciddeoliveiraleite.com.br/  para obter as atividades.
Faça no caderno ou no Word.
Todas as atividades também estão sendo postadas no Classroom na nossa turma de Eletiva, dúvidas podem ser tiradas por lá ou no grupo de Whast App da nossa turma.
QUERO SABER MAIS
Aula no classroom:  Sexta - feira das 13h às 13h45min
Contato com a professora através do (16) 9.9311-0446 (seg. a sex. das 7h às 18h35min)Classroom código da turma: pwxxl7i

