

ROTEIRO DE ATIVIDADES

IDENTIFICAÇÃO: Eletiva (Aprender a aprender)

NOME DO PROFESSOR: Laísa Guilherme
ANO/SÉRIE: 9° C
[bookmark: _GoBack]NÚMERO DE AULAS QUE EQUIVALE: 2 aulas
SEMANA DE ESTUDOS INTENSIVOS: 25/05/2020 a 29/05/2020

HABILIDADES A SEREM TRABALHADAS
(EF89LP03) Analisar textos de opinião (artigos de opinião, editoriais, cartas de leitores, comentários, posts de blog e de redes sociais, charges, memes, gifs etc.) e posicionar-se de forma crítica e fundamentada, ética e respeitosa frente a fatos e opiniões relacionados a esses textos. 
(EF89LP28) Tomar nota de videoaulas, aulas digitais, apresentações multimídias, vídeos de divulgação científica, documentários e afins, identificando, em função dos objetivos, informações principais para apoio ao estudo e realizando, quando necessário, uma síntese final que destaque e reorganize os pontos ou conceitos centrais e suas relações e que, em alguns casos, seja acompanhada de reflexões pessoais, que podem conter dúvidas, questionamentos, considerações etc.
(EF69AR35) Identificar e manipular diferentes tecnologias e recursos digitais para acessar, apreciar, produzir, registrar e compartilhar práticas e repertórios artísticos, de modo reflexivo, ético e responsável
ATIVIDADES A SEREM REALIZADAS
Responder as atividades no Classroom caso ainda não tenha acesso enviar para o e-mail: laisacristina@professor.educacao.sp.gov.br.
O código da nossa turma de Eletiva no Classroom é: pwxxl7i
Duvidas podem ser tiradas através do e-mail , pelo Classroom ou pelo grupo da disciplina no WhatsApp.
Realizamos 5 semanas de atividades, no entanto muitos alunos ainda não enviaram suas atividades, outros entraram na escola agora. Como o 1º bimestre termina dia 29/05 receberei as atividades dos alunos no classroom e tiraremos as dúvidas das atividades e das aulas do CMSP.
O APP CMSP está passando por manutenção para melhorar, por isso é necessário aguardar, paciência, estamos em tempos diferentes do habitual, logo os problemas serão sanados e todos nos encontraremos no Classroom até voltarmos às aulas presenciais.
RECURSOS NECESSÁRIOS
Acessem o Site:	https://esidnei2012.wixsite.com/escolacid  para obter as atividades. Utilizem o caderno para rever as atividades passadas no período de aulas, entrem no Classroom e acompanhem as aulas do CMSP.
QUERO SABER MAIS

Nossas aulas com 9°C no Classroom: Sexta-feira – das 13h às 13h45minClassroom código da turma:
9°C – pwxxl7i


