

[bookmark: _GoBack]ROTEIRO DE ATIVIDADES

IDENTIFICAÇÃO: Arte

NOME DO PROFESSOR: Rafael 
ANO/SÉRIE: 9ABC 
NÚMERO DE AULAS QUE EQUIVALE: 2 aulas cada turma 
SEMANA DE ESTUDOS INTENSIVOS: 25/05/2020 a 29/05/2020

HABILIDADES A SEREM TRABALHADAS
(EF09AR16) Analisar criticamente, por meio da apreciação, usos e funções de diferentes gêneros da música popular brasileira e estrangeira em seus contextos de produção e circulação, relacionando essas práticas musicais às diferentes dimensões da vida social, cultural, política, histórica, econômica, estética e ética a partir do século XX. 

(EF09AR18) Reconhecer e apreciar o papel de músicos, grupos e coletivos que contribuíram para o desenvolvimento de diferentes gêneros da música popular brasileira e estrangeira. 

ATIVIDADES A SEREM REALIZADAS
 Responder as atividades no Classroom caso ainda não tenha acesso enviar para o e-mail: rafaelvitor@professor.educacao.sp.gov.br.

Realizamos 5 semanas de atividades, no entanto muitos alunos ainda não enviaram suas atividades, outros entraram na escola agora. Como o 1º bimestre termina dia 29/05 receberei as atividades dos alunos no classroom e tiraremos as dúvidas das atividades e das aulas do CMSP.
O APP CMSP está passando por manutenção para melhorar, por isso é necessário aguardar, paciência, estamos em tempos diferentes do habitual, logo os problemas serão sanados e todos nos encontraremos no Classroom até voltarmos às aulas presenciais.
Para um momento de fechamento de bimestre é lançado uma pergunta de auto avaliação: “como você (aluno) analisa o seu conhecimento em artes, dentro do que foi passado neste primeiro bimestre? Exponha suas impressões sobre o momento atual em que estamos vivendo, junto a sua relação com o ensino a distância”. Escrever em word e enviar para meu e-mail ou Classroom.







RECURSOS NECESSÁRIOS
Acessem o Site: https://esidnei2012.wixsite.com/escolacid  para obter acesso as atividades anteriores.

QUERO SABER MAIS

		Aula no classroom:  9A– quinta-feira 16h20 
                                                                        9B - quinta-feira 17h05
                                                                        9C - quinta-feira 15h15Classroom código da turma: 9A: ohghtsy
                                               9B: be6tfoe
                                               9C: Ainda não possui



