[bookmark: _GoBack]ROTEIRO DE ATIVIDADES

IDENTIFICAÇÃO:  Projeto de vida  

NOME DO PROFESSOR: Claudia Borghette
ANO/SÉRIE: 9°A; 9°B e 9°C
NÚMERO DE AULAS QUE EQUIVALE: 2 aulas 
SEMANA DE 06/07 a 10/07/2020.

HABILIDADES A SEREM TRABALHADAS
• Desenvolver a responsabilidade por suas escolhas, compreendendo que as escolhas que fazem na atualidade influenciam o seu futuro;
 • Perceber a importância da escolaridade para que seus planos futuros possam ser realizados; todas as possibilidades de vivência do Protagonismo;
 • Construir o seu Projeto de Vida.
Informações importantes
 Responder as atividades no Classroom caso ainda não tenha acesso enviar para o e-mail: borghette@prof.educacao.sp.gov.br. 
Vamos continuar assistindo as aulas no centro de mídias, respondendo as atividades semanais e enviando no por e-mail, nos encontrando no aplicativo classroom para tirar dúvidas. 
Boa semana de estudos!
                                           RECURSOS NECESSÁRIOS
Acessem o Site:	 https://esidnei2012.wixsite.com/escolacid para obter as atividades
Utilizem o caderno do aluno projeto de vida  para realizá-las, pesquisem na internet.
QUERO SABER MAIS

Aula no classroom: 
9°A- terça-feira 13h45  - Código da turma: d7kioyz
                                                                      
 9°B– terça-feira 17h50 - Código da turma: 4cdlksg
                                                                     
  9°C- terça-feira 17h05 - Código da turma: kddj6yp

                              

                   Atividades para semana 06//07 a 10/07/2020.
Após leitura e reflexão sobre o texto abaixo, faça um comentário sobre seus sonhos em relação a vida profissional. Mesmo que ainda não saiba que profissão seguir, fale um pouco do que gosta. 
VOCÊ COSTUMA REFLETIR SOBRE A SUA VIDA?
VOCÊ COSTUMA PENSAR NAS SUAS ESCOLHAS?
Avaliar e reavaliar a nossa vida é importante, principalmente para resgatarmos a nossa essência e autenticidade, tão obscurecida pela excesso de números, porcentagens e tendências econômicas. Pelo apelo acelerado, sofisticado e repetitivo da sociedade ao consumo.
Calma! Você não vai ser mais um excluído se escolher um caminho de vida diferente da maioria! Lógico que nossas escolhas têm consequências, mas o não escolher, não olhar para os nossos sonhos e desejos também tem. Temos que respeitar ao outro, ter uma postura ética na sociedade e também conosco mesmos. Não é à toa que tantas pessoas ficam cada vez mais deprimidas. Um dos motivos é o desrespeito consigo mesmas, o excesso de cobranças e expectativas -que vão além dos limites pessoais -, o esquecimento de seus próprios sonhos e das suas singularidades.

PENSE COM A CABEÇA E COM O CORAÇÃO:

- QUEM SOU? O QUE JULGO IMPORTANTE?
- COMO QUERO E POSSO CONTRIBUIR NO MUNDO?
- O QUE POSSO ALCANÇAR?
É importante reavaliarmos a nossa vida e os nossos objetivos e sonhos. Principalmente em relação ao trabalho é essencial resgatarmos se este corresponde ao que desejamos, se nos faz feliz e condiz com a contribuição que queremos dar ao mundo e à sociedade.
Vale a pena olharmos para dentro de nós e pecebermos o que sentimos e como nos sentimos no trabalho ou situação atual. O que podemos fazer para modificar a situação ou trazê-la mais próxima ao que queremos. Isto não é negar ou esquecer as áridas situações sócio-econômicas que nossa sociedade atravessa, porém afirmar que você será feliz se tiver muito dinheiro e se estiver bem adaptado a um cargo ou condição de trabalho não é garantia de sucesso e satisfação.
Trabalho vai além de ter um emprego. Trabalhar é exercer uma ação no mundo, ação que modifica, mesmo sendo pequena tem valor e transforma. Pensar no que queremos e podemos modificar no mundo é fundamental. O trabalho é tão importante porque nesse processo de trasformar o mundo nós mesmos também somos modificados e assim se dá a grande relação: (re) construímos o mundo ao mesmo tempo que somos (re) construídos por ele.
Pense nisso!!!

